

SEGUNDA EDICIÓN

PARA EL PUEBLO DE PARÍS

Cartas estoicas

IV

Nerviosidad. ¿Para qué voy a decirte mentiras? La última incursión, ó apunta, como dirían nuestros clásicos, de los acerpianos ajenos, ha puesto los nervios en tensión a los parisienses. Es decir, entendámonos: han sido un poco nerviosos al publicarlo no han sido un poco nerviosos al publicarlo no han sido un poco nerviosos al publicarlo...

—Buena precaución porque...

La catástrofe: Hacía una tarde magnífica. Contra mi costumbre, y con ánimo de salir más tarde a dar una vuelta, entré en mi escritorio a la una y media en punto. Y atravesaba el almacén cuando una detonación formidable, seguida de un estrépito de cristales rotos, conmovió la casa.

—¡Los Gochas! ¡Una bomba!—gritó al grito.

Los más prudentes buscaron un abrigo; la mayoría permaneció en su puesto, prohibidos, y creo—sin presunción—, que mirándome antes de resolverse, Verdad ó no, realidad ó suspirio, me creí en el deber de tranquilizarlos.

—Buena, ¿y qué? Si ha caído una bomba, de esa ya no hay peligro. Para la próxima, el que quiera reñigrarse que lo haga... Y se gó distribuyendo el correo.

Nadie se movió. Comenzaron los comentarios; con la charla renació la tranquilidad, y poco a poco, como quien no hace la cosa, unos en sala, y otros con el sombrero puesto, fuimos saliendo a la calle a ver qué era: Al acercarnos al Senu, desde cuya margen podía contemplarse el horizonte, vimos una espesa humareda negra que le cubría, y surgiendo en un extremo, algo así como una nube blanca, algodonesca, que subía, subía...

Cruzamos varias calles; aquí y allí obstaculizaban el paso trozos de los cristales rotos; cruzaban automóviles de la Cruz Roja, los Bombarderos y automóviles, en el fondo de los cuales se adivinaban uniformes brillantes.

Una anciana nos dijo que en su barrio habían caído dos bombas; otro señor afirmaba haber visto un aeroplano negro; aquí nos indicaban el número de una casa destruída; allá nos hablaban de muertos... La fantasía popular era inagotable. Mas la verdad era más terrible que los fantásticos relatos engendrados por autosugestión. La verdad era que había salido un depósito subterráneo de granadas en La Cornueville, a varios kilómetros de París, y que la explosión había convertido en escombros cuanto se hallaba en varios kilómetros en derredor. No quedó en pie una casa, ni una pared. La fuerza de la explosión expulsó a muchos vecinos fuera de las moradas, estrelló a cientos pasantes contra los muros; transportó por los aires a 30 y 40 metros de distancia, sin hacerles daño, a operarios que estaban en el campo a más de un kilómetro; rompió los cristales de un tren parado en la estación cercana, y levantando el furgón de cola le dejó atravesado a caballo en las dos vías...

Y las explosiones, menudas, espaciadas, permanentes, continuaban, porque el incendio subterráneo iba saltando poco a poco de una caja de granadas en otra, de una en otra pileta. Muertos, heridos, millares de gente sin albergue... Y en un radio de tres a cuatro kilómetros una lluvia de ceniza, negruzca, como si los crateres abiertos por las explosiones se comunicaran con el verdugo de Mesina... Ruinas, desolación, soledad, muerte...

Pero, como si bajó el mármol de la muerte, el rosal de la vida floreciera, al mismo tiempo que al de escombros y los trabajos de salvamento y extinción del incendio, en las cuatro esquinas de Francia se han puesto en movimiento trenes cargados de tal, y de tejas, y de madera, y de ladrillos; de todas partes afluyen operarios, cauderos, albañiles, vidrieros; y ya se habla que los 15.000 operarios que han quedado sin trabajo por haber sido destruídas sus fábricas, reanudarán el trabajo dentro de seis días. Estamos en guerra, y hay que ganar tiempo. Lo primero que harán será reconstruir sus propias fábricas mientras el Gobierno se encarga de reconstruir sus hogares y de mantener a las familias...

Y ayer domingo, 72 horas después de la explosión, a 500 metros de los crateres, que continuaban vomitando humo, algunas an-

canas señaladas a la vera del camino, de espaldas a su casa en ruinas, contaban sus recuerdos, al tiempo que con agilidad juvenil componían ramilletes de violetas para los curiosos entomólogos que iban a ver...
—¡A veinte céntimos el ramillete de violetas! ¡Caballero, cómpreme uno para la señora!

La readmisión de los ferroviarios

Constituido el Comité designado por la importante Asamblea recientemente celebrada para gestionar la readmisión de los ferroviarios despedidos con motivo de la última huelga, se propone aquel organismo realizar varios actos encaminados al fin aludido. Como consecuencia de la Asamblea, fué ayer expedido el siguiente despacho:

«Presidente Consejo ministros: Reunidos Asamblea totalidad sociedades obreras y partidos izquierdistas Valencia y provincia, acordaron rogar vuestreca gestión readmisión ferroviarios despedidos consecuencia huelga pasado verano. Comité nombrado al efecto no duda reanudar obra justiciera si Gobierno desea verdaderamente restituir desahucios anteriores, imponiendo nuevos duraderos política española. Por Comité: Calatayud, presidente; Merino Comde, secretario; y Jacinto Gil, vicepresidente.»

La guerra submarina

Presgi s fallidos.—La actividad de los submarinos. La pérdida aliada s Decrecimiento de la curva

Hace próximamente un año que el Imperio alemán anunció al mundo su propósito de extremar el rigor de la guerra submarina ampliando las zonas de bloqueo y suprimiendo el previo aviso para para los barcos de las naciones neutrales. Este anuncio vino acompañado de multitud de notas oficiales en las que se pronosticaba para brevísimo plazo la destrucción de las flotas mercantes aliadas y el bloqueo total de las costas de Inglaterra y Francia.

Malos augures, de negro vestidos, presagiaran la muerte de Inglaterra. Malos augures, decimos, porque Inglaterra está en jaque con un rayo en cada mano.

Es un hecho, sea embargo, innegable, que durante los tres primeros meses de guerra submarina a ultranza, la curva de los hundimientos fué creciendo de semana en semana, sino con la rapidez anunciada por los alemanes, con la suficiente para preocupar a los aliados.

Afortunadamente los aparatos anónimos y amenazas lanzados por Alemania a los cuatro vientos, con el fin, sin duda, de atemorizar a los neutrales, pusieron en guardia a las naciones aliadas, que se previnieron contra los efectos de la campaña y sus causas.

De tal suerte creyeron los alemanes en la eficacia de la guerra submarina a ultranza que se lanzaron a ella aun sabiendo que los Estados Unidos salirían de su neutralidad para defender el derecho de gentes vial, pensando que la destrucción de las flotas mercantes haría imposible la intervención militar de aquella gran nación.

También se equivocaron en esto y ya están transportados y desembarcados en Francia cerca de un millón de soldados americanos.

El éxito, pues, de la guerra submarina no ha sido más que relativo y algún día se sabrá con certeza si la destrucción de uno cuantos millones de toneladas puede compensar la entrada en guerra de los Estados Unidos de América.

La actividad destructora de los submarinos, corsarios y minas, después de oscilaciones,

varias en 1915, creció rápidamente a fines de 1916 y llegó a su apogeo a mediados de 1917. A partir de esta fecha, las pérdidas fueron disminuyendo.

No es cierto, como han afirmado los alemanes, que el decrecimiento de las pérdidas haya obedecido a la disminución del tráfico, sino a las medidas adoptadas por las marinas aliadas para hacer frente a los submarinos. Basta para ello observar que mientras el tráfico ha disminuido en un 15 ó 16 por 100, las toneladas hundidas han disminuído en un 70 y hasta en un 80 por 100.

He aquí algunas cifras de la actividad de los submarinos, desde el principio de la guerra a ultranza, con referencia al gráfico más reciente:

Año de 1917	Tonelaje hundido	Número de la curva
Enero	140	
Febrero	180	
Marzo	200	
Abril	260	
Mayo	210	
Junio	180	
Julio	130	
Agosto	110	
Septiembre	100	
Octubre	90	
Noviembre	95	
Diciembre	100	
Año de 1918		
Enero	90	

El cuadro siguiente nos da idea exacta de las pérdidas sufridas por los aliados en barcos de más de 1.600 toneladas y el tonelaje bruto que esas pérdidas representan.

AÑOS	TONELAJE HUNDIDO
1914	500.000 toneladas.
1915	900.000 id.
1916	2.500.000 id.
1917	3.800.000 id.

He aquí ahora las cifras que el «Bureau fédéral de la navigation» nos da respecto a construcciones navales desde 1913:

En 1913: 3.300.000 toneladas; en 1914: 3.000.000; en 1915: 1.600.000; en 1916: un millón 900.000; en 1917: 3.300.000.

Como en estas cifras no se cuenta lo construído durante los meses de Enero, Febrero y lo que va de Marzo de este año, ni los barcos incautados pertenecientes hogaño a los imperios centrales puede afirmarse sin temor a equivocarse que el tonelaje hundido ha sido recuperado con creces por las nuevas construcciones.

De dónde proviene, pues, que la circulación marítima sea apenas suficiente para asegurar el aprovisionamiento de los aliados? Pues sencillamente de que los transportes militares absorben, por lo menos, la mitad del tonelaje mercante. Singularmente, ahora, en que las tropas americanas y su material de guerra y de ferrocarriles exigen un número considerable de barcos.

Desde luego puede afirmarse que, dada la actividad febril con que se trabaja en los astilleros del Japón, de Francia, de los Estados Unidos y de Inglaterra, al terminar el año actual el exceso de las construcciones sobre las pérdidas desde Agosto de 1914 será de dos ó tres millones de toneladas.

Estas cifras bastan para asegurar además de los transportes militares, la circulación económica. Y si a esto se añaden las restricciones impuestas al consumo, por una parte, el desarrollo inmenso de la agricultura en Inglaterra, haciendo por lo tanto innecesarias muchas importaciones, por otra, y sobre todo la guerra implacable que los destructores y cazasubmarinos de las flotas aliadas hacen a los submarinos alemanes, no resulta aventurado el afirmar el pronto y definitivo fracaso de esa campaña tan cara, en un principio por geminos y germanistas, como la última acción en esta suprema lucha entre los imperios centrales y los defensores de la libertad y del derecho.

CANDIDATURA LIBERAL

DISTRITO DE SUECA-GANDÍA PARA DIPUTADO PROVINCIAL

D. Melchor Román Adrover.

EXPORTADOR

La elección en el distrito de Sueca Gandía

Los elementos verdaderamente liberales de este distrito muestran dispuestos a luchar decididamente para dar la victoria el próximo domingo a la candidatura de don Melchor Román Adrover.

Y al decir liberales no nos referimos únicamente a aquellos que dentro de los partidos dinásticos así se denominan. Acudimos también a todos los elementos de la izquierda que en la batalla del domingo próximo sin perder su significación, ven sobre toda la oportunidad de vencer a las derechas representadas por el caciquismo clerical, en cuyas filas figuran algunos mal llamados liberales.

Porque ese es el carácter de la lucha planteada en el distrito de Sueca-Gandía: combatir energicamente, decididamente a las derechas, representadas por Cierva y el jesuitismo de Gandía. Se trata de que la opinión se de fina francamente, para saber quiénes forman en las filas de los que vienen arruinando a España y quiénes los que desean la redención del país.

Entre los primeros figuran los que, reduciendo la cuestión al distrito de Gandía laboran contra los intereses de propietario y obreros apoyando, bien de palabra ó de obra la criminal acción de la piratería alemana.

El señor Román Adrover representa a los verdaderos patriotas, a los que por el honor y el interés de España abominan de la intervención extranjera en nuestro país, ejercida por los alemanes y por los españoles indigno de serlo.

El señor Román, comerciante acendrado, de gran crédito é innegable honradez, conoce perfectamente donde radica el desastre de nuestra exportación frutera y nadie como él puede en el distrito defender las verdaderas conveniencias de los agricultores.

Esto es lo que todos deben tener en cuenta el próximo domingo para votar a quien por sí y por su carácter político, por la representación que en la lucha ostenta, puede servir los intereses morales y materiales del distrito de Sueca-Gandía.

En el estado actual de la política española y de la honda crisis que sufre la riqueza nacional, cualquier lucha—aunque sea la que parcialmente se sostiene en Sueca-Gandía y ha de decirse el próximo domingo—requiere la intervención entusiasta de todo el que sienta el espíritu de ciudadanía y quiera defender sus propios intereses.

Habrán en el distrito de Sueca-Gandía elementos que no comprendan que sus intereses, materiales y morales, sólo puede defenderlos el candidato de las izquierdas señor Román Adrover y no el señor Morant, candidato indefinido, de orientación equivoca de carácter deshecho, a quien apoyan gentes sin convicciones ó con ideales antipatrióticos y contrarios a los intereses materiales de España y singularmente de un distinguidamente agrícola como el de Sueca-Gandía?

EN CUARTA PLANA

INFORMACIONES INTERESANTES

casino, y el grupo de amigos me acogió con su acostumbrada simpatía.

—¿Y su señora madre? ¿Está enferma? Tuve que mentir, aunque al hacerlo sentí que se encendían mis mejillas.

—Muchas gracias. No es nada. Un ligero dolor de cabeza...

La sesión fué triste. En vano la orquesta ejecutaba escogidas piezas que en otra ocasión hubi ra escuchado con silencio religioso. Mi pensamiento estaba en otra parte, en aquella habitación del hotel donde mi pobre madre ocultaba sin duda su dolor. Ahora me reprochaba mis palabras, representándome la sinrazón de mi respuesta. Sobre todo, cuando yo mismo reconocía que mi madre tenía razón. ¿No fué yo mismo quien, durante mucho tiempo, me pegué a los capichos de Susana? ¿No había llegado hasta reír con ella, rogándole que no volviera a «tirarme la palabra»? ¿No me había atrojado de su habitación precisamente por negarme a dejar entre sus brazos la poca vida que entonces me quedaba? Sí, todo eso era cierto, y la conducta que ahora pretendía imponerme mi madre no era sino la continuación de aquella prudencia. Sí, era cierto. Pero...

Entre ambos acontecimientos había ocurrido algo que mi madre ignoraba, aunque su conducta hallábase influida por la sospecha. Había ocurrido la caída, en las alturas de la Doña, en la ladera embalsamada del Puy de Sancy. Y había, después, las múltiples ocasiones en que mi reticencia vitalidad había propiciado todo buen propósito. Aventuras vulgares, sea; pero que habían labrado profundamente en mis nervios, dejando una huella pasional que en vano intentaba combatir. Para un espíritu ponderado, el auxilio de una voluntad maternal era la salvación, pero el desequilibrio de mis fuerzas no me dejaba el ánimo suficientemente sereno para

La mujer italiana y la guerra

Antes de la guerra la mujer italiana estaba excluida, por un sentimiento de caballerosidad, de las fábricas, de las oficinas y de casi todos los servicios públicos. Esto sucedía por lo general en todas partes, pero quizá aún más en Italia, porque la mujer era únicamente madre, hermana, esposa, ó amante, y los italianos encontraban que era triste exponer el objeto de su amor al rudo contacto de la vida industrial. Ibanse ellos a trabajar y a ganarse la vida dejando en sus casas molestas a las mujeres cuidando del hogar doméstico. Poesía y encanto que la guerra ha deshecho. Hoy día las mujeres de Italia han reemplazado por completo a los hombres que combaten, en todos los trabajos y en casi todos los servicios públicos. En Roma, Nápoles, Milán, Turín y en las demás grandes ciudades italianas las mujeres son conductoras de tranvías, de automóviles, barrenderas, empleadas en los ministerios, adjuntas a las labores interiores de los cuarteles, carteras. Encerradas en el severo uniforme de guerra, que las hace más bellas aún, cumplan con su deber con escrupulosa exactitud y si en sus rostros se lee frecuentemente un dolor nostálgico por el hombre que está lejos, en las trincheras, ante el enemigo, sus corazones no vacilan nunca en el trabajo y en la espera. Son voluntarias del trabajo y también ellas consagran a la patria el corazón y los brazos. El experimento ha obtenido un gran éxito y no hay otra alguna donde la mujer italiana no se haya revelado a la altura de la situación: en las antiguas industrias como en las nuevas, su trabajo es poderoso auxilio para la patria en armas; el ejército de las mujeres obreras está lejos de la línea de fuego. Después de la retroguardia del frente se extienden, más extensas y no menos activas, las retaguardias industriales. Estas nobles faéngas de las operarias de guerra aparecen tan numerosas y disciplinadas como la otra de hombres acendrados en las trincheras. Muchas veces su trabajo es peligroso, y tiene la sanidad del sacrificio; siempre en el trabajo cotidiano que prestan hay la belleza de la contribución a la causa común. Al principio no estaban preparadas para el servicio metódico y para la excesiva fatiga, pero poco a poco su voluntad tenaz ha adoptado sus delicadas manos a los trabajos más rudos y pronto fueron habilísimas en trabajar con los tornos, con los grandes martillos y con las máquinas más complicadas. Rápidamente se han conformado a la nueva vida y a los tremendos esfuerzos que requieren las operaciones de la metalurgia en grande, consiguiendo sustituir el trabajo viril y ocupar el puesto del hombre produciendo como él y en la misma medida.

En las largas gárras de máquinas, donde es tan alto el estrépito y continua la agitación de la maquinaria, trabajan encorvadas sobre los tornos, ocupadas junto a los grandes martillos, a ineadas a lo largo de los bancos; fabrican con cuchillos y escalpelos mecánicos proyectiles de cañón de todo calibre, igualmente trabajan bien en los cilindros hornos, junto a las grandísimas prensas hidráulicas, gobiernan los motores que ponen en acción las máquinas poderosas; vigilan el trabajo envueltas en humo y chispas, como en un infierno dantesco y ayudan a los hombres a transportar en las vaguetas los grandes bloques de acero en bruto.

Visten una «combinación» de tela oscura, consistente en un traje entero en que los pantalones están unidos al corpiño. Este disfraz de guerra confiere a las bellas un mayor encanto y a las que no lo son tanto les presta gracia. En los trabajos delicados como en los rudos la mujer italiana conserva casi

LA NOVELA DE UN ENFERMO

— POR —

M. GARCÍA RUEDA

(Continuación) (13)

¿A tener hijos, por un egoísmo brutal, ha podido decir a mi madre, que tan profundamente siente la divina llama de la maternidad. Yo supongo que trocaron confidencias, y que mi amistad con Susana fué uno de los temas debatidos. Y sospecho también que la diferente concepción de la vida que ambas mujeres tienen, las puso más de una vez en desacuerdo. Mi madre es española, y tiene enraizado en el alma el viejo criterio de una moral estrecha y pudibunda. Para ella, los hijos son siempre menores de edad, y sus creencias religiosas le prohíben aceptar el moderno concepto liberal que hace de los hijos más bien camaradas que esclavos de sus padres. La dueña del hotel es francesa, y consideró los hijos si no como un estorbo, por lo menos como una desgracia. De ahí que sus teorías sean un poco antipáticas. ¿Se purificar de acuerdo? No lo sé; pero poco después, al llegar al comedor, me dijo mi madre: —No, hoy no hay mesa redonda. He pedido que nos pongan una mesa separada... ¡Fuí a saludar a mis ex compañeros, y en todos ellos me pareció descubrir ligera ironía al decirme risueños: —¿Nos dejas así? ¡Qué formal se ha vuelto el tiempo! La mesa que nos habían reservado a mi madre y a mí hallábase junto a una ventana, en uno de los ángulos del salón, y de la manera colocada, que érame imposible distinguir a Susana. Remóví la silla, cambié de sitio, me mostré, en fin, de tal manera in-

quieto, que mi madre, a quien no escapó mi desasosiego, me dijo: —No te molestes. Sé lo que buscas, y es precisamente lo que he procurado evitar.

—¡Ha hecho usted mal!—respondí malhumorado.

—Mi madre detuvo la cuchara en alto, sorprendida, sin fuerzas para llevarla a la boca. La respuesta le había dejado estupefacta. Cuando era posible que hubiera hecho mal, cuando todos sus actos, todos sus pensamientos, no tenían otro norte ni otra guía que mi salud? Por fin, posó la cuchara y haciendo grandes esfuerzos para contener las lágrimas, exclamó: —¿Mal? ¿He hecho mal? ¡Nunca creí merecer esa respuesta!—Y discretamente, con disculpa de sonarse, llevóse a los ojos el pañuelo.

—¡Pobre mujer! Nadie como yo apreciaba su cariño, sus preocupaciones, el amor intenso con que sabía desprenderse de su propia conveniencia para entregarse en cuerpo y alma a mi salvación. Fuera, más que ingratitude, crimen no reconocerlo. Pero las madres no pueden comprender que los años pasan igualmente para los hijos, y los juzgan toda su vida como grandes niños, un poco crecidos pero esencialmente en las rodillas, pero tan sencillos e inocentes como en la época en que se están dormiendo en el regazo. Con sagrado egoísmo, creen que puede privarse de una pasión con la misma sencillez con que el suprimían el postre en castigo de una jugarreta, y no comprenden que la vida tiene sus exigen-

TEATRO PRINCIPAL MARGARITA XIRGU

DEBUT mañana sábado, á las 9:45 noche, con el estreno de la magnífica comedia PIPIOLA

16 funciones noche Tres actos.—Quintero Siete únicas matinales

En las siete matinales, no se repetirá ninguna obra; en las funciones de la noche, se repetirán sólo los estrenos de mayor éxito.

siempre su coquetería y entonces la «combinación» es azul, con alguna que otra mancha de aceite ó de barniz y un corte bastante bien hecho...

Antes de salir por la noche se arregian, visten nuevamente los trajes femeninos y no se las conoce cuando salen en grupos dirigiéndose á sus casas donde esperan los niños y los abuelos, únicos guardianes del hogar doméstico.

Se ha dicho frecuentemente, por quien no conocía á los italianos, que eran éstos en su mayoría artistas—demasiado artistas—individualmente para constituir una colectividad de obreros modelo, disciplinados, precisos y hábiles concededores.

Las mujeres italianas trabajan hoy febrilmente é incluso las venecianas, que parecían que no habían de poder nunca abandonar sus «diggies» maravillosas y la dulce contemplación de la laguna, han adoptado voluntariamente el traje de guerra...

Todas las mujeres italianas trabajan hoy febrilmente é incluso las venecianas, que parecían que no habían de poder nunca abandonar sus «diggies» maravillosas y la dulce contemplación de la laguna, han adoptado voluntariamente el traje de guerra...

En la Esación Marítima del Puerto se reunieron ayer mañana los exportadores y almancenistas de vinos, bajo la presidencia de don Lorenzo Dionis.

Tras una breve discusión, acordaron pedir al Gobierno, por conducto de su representante en esta provincia, que ponga inmediatamente en ejecución el convenio comercial con Francia, desahuciendo las gestiones que puedan hacerse en contra, y que si por toda la próxima semana no queda cumplimentada esta petición, cerrarán sus almacenes.

Además, se dirigirá, comunicando este acuerdo, á todos los vinereros de España, y á las industrias auxiliares del negocio, como son toneleros, navieros, etc.

Luego se trasladaron al Gobierno civil, exponiendo el señor Dionis el objeto y fundamento de los acuerdos antedichos.

El señor Sánchez Anido los objetó que el Gobierno mira el convenio comercial con Francia con el mayor interés, como lo prueba el hecho de haberlo ultimado en los pocos días que está en el poder.

Los recordó el telegrama que recibió el presidente de la Diputación, del señor Dato, que ayer publicamos, y ha afirmado que el Gobierno no tiene menos interés que los exportadores de vinos en poner en ejecución el convenio.

Por último, les hizo notar la inconveniencia de acortar el plazo, privado al Gobierno de la libertad necesaria para resolver el problema á satisfacción de todos.

El señor Dionis ha encontrado muy fundadas las indicaciones del Gobernador, pero ha dicho que no era posible modificar

por todas las personas sensatas, sin distinción de matices.

Felicidades por la idea, ya que ella será estímulo para los que le sucedan en el cargo de elección popular que ostentaba, y con gracias, queda afimo. q. e. s. m., J. Menjí Alabau.

17-3-18, Sr. D. Juan Bautista Brau.

Estimado amigo: Aunque no pertenezco al distrito del Puerto, me honro al pertenecer á un partido al cual pertenece un caudillo como usted, que un día en el Consistorio y otro día en la Junta de Obras del Puerto, supo elevar nuestro pabellón á una altura que jamás nuestros enemigos políticos podrían alcanzar para derribarle; al mismo tiempo me honro con la amistad de un correligionario tan valiente y abnegado como usted, que supo sacar á la vergüenza pública tantas inmundicias cometidas por nuestros enemigos, por todo lo cual me asocio al homenaje que con mucha justicia le tributan sus correligionarios.

Ya sabe, amigo Brau, que me tiene siempre á sus órdenes en todo y para todo cuanto sea necesario, y reciba un abrazo de este que le quiere Miguel B. Jugo.

Valencia 19 de Marzo de 1918.

Las listas de suscripción para el homenaje siguen abiertas en los locales de las Juventudes, Cerreros, 21, Valencia; Angeles, 24, primero, Puerto, y en el Centro Republicano «El Avance» de la Vega.

Reina un enorme entusiasmo entre los jóvenes republicanos de nuestro partido, los cuales se honran á sí mismos al homenajear á tan querido y entusiasta correligionario, y no dudamos que el éxito más satisfactorio coronará la empresa de nuestros jóvenes correligionarios.

Mañana sábado, á las nueve de la noche, dará una conferencia en el Casino Republicano «El Canón» el concejal socialista Francisco Sanchis, invitado atentamente por la junta directiva de aquel centro.

El tema que desarrollará el conferenciante es el siguiente: «Misión histórica de la clase obrera».

Sin duda alguna se verá concurridísimo «El Cantonal» la citada noche.

Ayer tarde, á las cinco, se celebró otra Asamblea en el domicilio oficial de estos honrados obreros.

El acto fué, en cuanto al entusiasmo, digno remate de los otros.

Presidió el compañero Luis Billester é hicieron uso de la palabra los compañeros Suñer, García, Martínez, Murnia é Ildro Escandell, presidente de la Juventud Socialista.

Los oradores encombaron el entusiasmo de estos sufridos obreros y les alentaron á laborar hasta el triunfo final, oyéndose estruendosos vivas á la huelga.

Muy gratos entusiasmos han despertado siempre en mí estas clases de propaganda; pero desprovistas de los defectos que anteriormente señalé, pues de lo contrario no sirven más que para encumbrarse los caciques á costa de la ganadería, lo cual no debe ser, pues queda ésta tan mal como antes ó peor.

Por eso siempre he mirado con prevención á los elementos no técnicos, impuestos por los gobernantes para la dirección de estos asuntos, pues dada la índole de los mismos, deben de ir precedidos de la más estricta justicia mirando siempre por el engrandecimiento de lo que forma una de las principales riquezas, puesta en manos de personal idóneo, el cual es relegado á segundo término, por el cacique director, el que sólo trata de complacer las exigencias ó compromisos adquiridos.

En la última lucha electoral fué la Alianza de las Izquierdas la que rió batalla contra monárquicos de toda calaña; pero los campos no quedaron bien limitados; yo creo que tenemos cuentas pendientes que solventar y no debemos esperar que tal ó cual jefe nos las liquide en visperas de elecciones.

Aunque soy refractario á reconocer jefaturas porque creo que para ser libre precisa tener ideas propias, y como yo creo tenerlas, supongo que para defenderlas me basto, sin necesidad de jefes, por eso os invito á todos á que celebremos nuestra asamblea lo más pronto posible, no sea que estando como lo hemos dejado, venga un día que, una determinación contrarie nuestras maneras de luchar, y entonces tengamos que lamentar una vergonzosa batalla que achacamos á lo que sea quien, siempre tendrá por origen la falta de unión en nuestro pensar.

Falta un programa político para el distrito, y los que seamos libres no debemos contentar en manera alguna que en las visperas de elecciones se nos llame para que de momento nos llamemos y nos dispongamos para luchar, sea como sea, unas veces como anticaciquistas, otras del brazo de los liberales y siempre acompañados por lobos disrazados de ovejas.

Si me ciáis, que sea para ir con los trabajadores del campo, con todos los que sufren con los rebeldes; siempre, contra todos los demás, fámense liberales afines, llámense agrarios ó llámense independientes.

Algunos 26 Marzo 1918.

Emilio LUNA.

DE SAGUNTO

Submarino á la vista

Durante la noche del pasado martes, fué divisado por los trabajadores del puerto de Sagunto y marinería de los buques de la flota Aznar, Sota y Compañía, que se encuentran en el puerto cargando mineral, un submarino al parecer alemán que navegaba frente á Sagunto.

El sumergible desapareció media hora después sin que se haya podido versele de nuevo.

Seguramente los piratas estaban al acecho para hundir algún otro buque, como hicieron con el «Duca di Génova».

YAREZ.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Mitin en el Casino de Unión Republicana de Patraix

Mañana sábado se celebrará en este centro un mitin organizado por la Juventud de Unión Republicana, continuando la campaña emprendida.

Harán uso de la palabra, entre otros oradores, el secretario de esta Juventud, Alfredo Collado; el presidente de la misma, Antonio Vélez; el joven propagandista Carlos Esplá, don Emilio Borso, don Pedro Vargas y el presidente del casino.

Correligionarios de Patraix: esta Juventud, al haceros esta visita, desea respondáis á ella haciendo acto de presencia en este mitin de afirmación y orientación republicana, á la par que de protesta contra los gobiernos que llevan á España á la ruina.

Los concursos de ganados

Siempre creí que esta clase de propagandas, de mejoras zootécnicas, estarían organizadas por las corporaciones oficiales ó entidades ganaderas, sin que para nada interviniese la política, celebrándose donde mayor número de animales hubiese; ó en la localidad que por sus condiciones topográficas, y medios de comunicación, reuniese mejores condiciones, para evitar las molestias posibles á los exportadores. Pero confieso que estaba en un error, pues estos concursos que tanta importancia tienen para el fomento y mejora de nuestra riqueza pecuaria, están también sujetos al capricho ó interés de algunos caciques.

Prueba de ello es que después de acordar la celebración de un concurso de esta naturaleza en un pueblo de la provincia que reúne las mejores condiciones, por poseer un número considerable de yeguas de vientre, se desiste de su celebración en el mismo, y es trasladado á otro pueblo más distante y con un número irrisorio de solpedos dedicados á la reproducción.

¿Habrá influido en este cambio la última lucha electoral? Creo que sí. ¿Qué se puede esperar del resultado del mismo si antes de su celebración ya impera el favoritismo y se deja vibrar la mano del cacique? ¿ES así como se fomenta la mejora de nuestra raza caballar, es así como se desempeñan los cargos, señores del Consejo de Fomento? ¿Así se quiere hacer patria? ¿Es que los cargos sirven para hacer política? No podemos en modo alguno aconsejar á los ganaderos que presenten sus animales al concurso si antes no tienen una recomendación de algún nuevo diputado ó representante de éste que pueda hacer pasar por bello lo que tal vez obrando en justicia no valiese ni la pena de mirarlo.

Lamentoso en el alma que estos asuntos se encuentren también dominados por oligarcas y caciques; porque será lo suficiente para que nuestra pobre ganadería, que podría ser un emporio de riqueza, no sea más que una merienda de negros como son hoy todas las fuentes de producción que tenemos en España.

Muy gratos entusiasmos han despertado siempre en mí estas clases de propaganda; pero desprovistas de los defectos que anteriormente señalé, pues de lo contrario no sirven más que para encumbrarse los caciques á costa de la ganadería, lo cual no debe ser, pues queda ésta tan mal como antes ó peor.

Por eso siempre he mirado con prevención á los elementos no técnicos, impuestos por los gobernantes para la dirección de estos asuntos, pues dada la índole de los mismos, deben de ir precedidos de la más estricta justicia mirando siempre por el engrandecimiento de lo que forma una de las principales riquezas, puesta en manos de personal idóneo, el cual es relegado á segundo término, por el cacique director, el que sólo trata de complacer las exigencias ó compromisos adquiridos.

A. CRIADO LÓPEZ.

Conferencia en Castellón

El catedrático don Antonio Merino Conde dará esta noche una conferencia en el Ateneo Radical de Castellón.

Hablará de «La misión histórica de las religiones».

COCÓTS

TORTADA NEGRA PANQUEMADO

Horno pastelería de López

Hay viernes, estupenda fabricación de pastetes de cocóts (cocóts)

Gran éxito de la tortada negra; 100 gramos, 50 céntimos.

El mejor panquemado de Valencia, lo fabrica esta casa. Sin ofrecer regalos, el público recibirá una agradable sorpresa al saborear el rico panquemado de Emilio López.

Servicio á domicilio.

PI y Margall, 31

PURGACIONES

El remedio más eficaz de las conocidas fístulas hoy para curar las purgaciones, fístulas biliaris, tífus, guta, etc., es la inyección Antiséptica de Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

RAYOS X

Reparaciones y accesorios

V. Marzal y Avellanada, 3

HORNOS Y PASTELERIA

VICENTE Y JOSÉ MARTÍ

Panquemados con sorpresa-regalo

Inmenso y variado surtido de panquemados para las Pascuas: sorpresa-regalo de monedas de plata.

Desde hoy gran exposición de monas. Lo más económico, lo mejor elaborado.

PI Y MARGALL, 5 y 7

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

ESTREÑIMIENTO

EN TODAS LAS FARMACIAS.

Instituto de Puericultura

DOCTORES AGUILAR Y MONTORO

Medicina y Cirugía infantil.—Reconocimiento de Nodrizas.—Análisis Clínicos.—Electro-diagnóstico y Electroterapia.—Rayos X.

CONSULTA DE 11 á 1 :: PASCUAL Y GENIS, 3

Las Barracas

Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una beja en el artículo de bordados, á precios sin competencia

Siempre siguen la venta de sus inmejorables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria.

Precio fijo — Llop, 8, 10 y 12, Valencia

Cafés tostados naturales

con maquinaria moderna

Puerto Rico extra y uco, en paquetes de un kilo . . . 4'50 el paquete.

Caracolillo clase extra, ídem, ídem. 4'15

Caracas clase extra, ídem, ídem. 4'10

Santos clase extra, ídem, ídem. 4

Santos clase primera, ídem, ídem. 3'85

Las mismas clases, torrefactas, 25 céntimos menos en cada kilogramo.

Canela, clavillos y pimienta molida á presencia del comprador. Venta al por mayor.

Almacén de bacalao y géneros coloniales

Plaza Mercado, núm. 55

Panquemado y cachirulo

REGALA un hermoso CACHIRULO, al comprarle un panquemado de peseta. El reparto comenzará hoy miércoles.

PARA LA MONA

Se ha recibido expresamente para estas fiestas, un variado surtido de preservativos de goma, marca York, desde una peseta la docena, en la acreditada casa

LA INGLESA, San Vicente, 164

(Nombre registrado)

Entrada reservada por la escalera, junto á la tienda.—Despacho de 8 mañana, á 1 noche.

Trinquete de Pelayo

Hoy á las 4:30 se jugará un gran partido, á escala lera curda, á 60 tantos. Deseño. Juego libre. Chiquet de Lir, I. Hoquet de Burjot y Chiquet de Albeich. Contra Elvexet de Gandia, Chiquet de Sueca y Fuentes.

A tan gran partido, precio 25 céntimos.

EL ATLAS

Seguros marítimos y de Guerra

Primas moderadas.—

Condiciones de Póliza liberates.

Sucursal en Valencia:

San Vicente, 8, teléfono 1-355.

Agente en el Grao: Juan Catalá,

Avenida del Puerto, núm. 336, teléfono 3-237.

La Gruta

¿Qué es La Gruta?

La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoritas (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca ligtime.

Doctor Romagosa, 5, Valencia

PLANTA BAJA

Propia para industria ó establecimiento. Se alquila por 75 pesetas, en la calle de Jorge Juan, número 28 (cerca del mercado Colón). Si se deseara mayor extensión se podría dar comunicándose en la casa, por 100 pesetas.

Informará Ramón Ortiz, Lauria, 10, teléfono 793.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Anthemorroidal Valentín Palacios. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

1.900 BRACEROS DEL CAMPO

Jornal: de 3'50 á 4 ptas.

Se necesitan para las obras que para dar energía y luz barata á Valencia, realiza la Compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A. en Camaná, provincia de Lérida; se les abonará el jornal de 3'00 á 4 pesetas. No se admiten gentes de oficio, ni hombres débiles.

Dirigirse á Antonio Conchales Gómez, calle Maestro Chapi, 9, Valencia.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias

Venereo. Sífilis

APLICACIÓN DEL 606

Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5

(en quita á la de Sagunto)

Carniceros, 2, pral.

Por telégrafo y teléfono

El precio de los materiales de construcción.

En la conferencia que celebró Cambó con la Junta para la tasa de materiales de construcción, se llegó a un acuerdo, en principio, para fijar precios a los materiales, que permitan intensificar la edificación especialmente para los barrios.

Conviniere también los procedimientos para asegurar el suministro por las fábricas, asegurando, garantizando el mismo tiempo los materiales que no tengan otro destino que el propuesto.

Asamblea de maestros

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea de maestros.

El salón estaba atestado de público, incluso numerosas señoras.

Se acordó que algunas maestras que tienen representaciones regionales formen parte de la comisión permanente.

Presidió Gasset.

El presidente de Asamblea, Aznar, pronunció un discurso, en el que expuso la finalidad de la Asamblea y elogió a Gasset, exhortando a los asambleístas a perseverar en la labor emprendida.

Gasset trató de la falta de higiene en las escuelas nacionales, comparándolas con las escuelas extranjeras, considerando necesario proceder a la inmediata higienización.

Anunció que llevará a las Cortes un programa completo de reorganización de la enseñanza.

Las estadísticas demuestran que hay en España millón y medio de niños que no asisten a la escuela.

Examina los presupuestos de enseñanza extranjeros, leyendo cifras aterradoras.

Siempre España ha ocupado el último lugar.

En Madrid debería haber 1.700 maestros, y sólo hay 350; en igual proporción existen en toda España.

Considera necesario construir 12.000 escuelas, consignando para ello cien millones.

Termina exhortando a los maestros a perseverar en la unión.

Fue muy ovacionado.

Accidente.-Botadura.- Varias noticias.

El príncipe de Asturias paseaba a caballo, se le espantó el jaco y cayeron a tierra él y el preceptor del príncipe, conde del Grove, aparte del susto no pasó nada.

Votado.—Al efectuarse la botadura de un vapor en los astilleros de San Juan de Nieva, se inclinó el buque inesperadamente, cogiendo debajo y matando al ingeniero que dirigía el trabajo.

Su muerte ha sido sentidísima.

Cádiz.—Según noticias recibidas por la Compañía Naviera de Píñillos, han sido autorizados sus barcos para cargar en Calveston y Nueva Orleans 400.000 toneladas de algodón, con destino a España, y otros productos americanos.

De Larache llegó el vapor «Delfin» con soldados licenciados.

Cuentan que en la barra de Larache, a consecuencia del fuerte oleaje, naufragó un pesquero valenciano, pereciendo ahogados algunos de sus tripulantes.

Lo de telégrafos

El ex ministro Gasset, en nombre de los telegrafistas españoles, conferenció anoche extensamente con el ministro de la Gobernación, señor García Prieto, exponiéndole la parte relativa a las medidas más urgentes que considera necesarias el Cuerpo de Telégrafos.

Para apoyar la pretensión, dijo el señor Gasset que en el año 1916 se transmitían diariamente unos 16.000 despachos, y que en la actualidad se hacen más de 31.000 transmisiones, lo cual obliga al personal a realizar un esfuerzo verdaderamente agobiante.

Para este servicio tan cuantioso no se dispone del mismo personal, pues aunque las plantillas son las mismas, parte del personal ha sido destinado a nuevas estaciones.

Como remedio provisional a esta situación, indicó el señor Gasset la conveniencia de establecer gratificaciones por el servicio en horas extraordinarias, y aumentar desde luego el personal, asunto que habrá de llevarse a las Cortes.

El ministro atendió con especial interés estas peticiones y ofreció conferenciar en seguida con el director general de Comunicaciones.

El señor Gasset reunió luego en su domicilio a los funcionarios de Telégrafos, dándoles cuenta de la marcha de sus gestiones y recomendandoles que sigan trabajando con todo celo, porque el Gobierno está en la mejor disposición para atender sus peticiones que considera justísimas.

Otro vapor español torpedeado.—Algodón para España.

El ministerio de Marina ha confirmado la noticia del torpedeo del vapor «Mar del Norte», perteneciente a la Compañía del Atlántico y «Mar Caspio», torpedeados igualmente.

También comunican que ha salido de Galveston (Estados Unidos) para España, en el vapor «Infanta Isabel», con 6.000 toneladas de algodón, destinadas a la industria textil.

El optimismo de los catalanistas.

Procedentes de Barcelona han llegado Venetian y el presidente de la Mancomunidad catalana, Puig y Cadafalch.

En sus juicios acerca del actual Gobierno ven a una ventosa muy optimista, esperando que su gestión grandes beneficios para el país.

Calma política

La tarde política ha sido completamente tranquila. Como no había asuntos de interés especial que comentar, los centros de información han estado muy desanimados, pues ayer se ausentaron de Madrid muchos diputados y senadores.

En los centros de información no facilitaron noticia alguna.

JUAN BELMONTE SE HA CASADO

Dícese que renunciará las corridas contratadas en España y se cortará la coleta.

Cádiz.—Ha llegado el vapor «Monserrats», en el que han venido el espada Fortuna y

La gran batalla = = = = = en el frente occidental

Grandes pérdidas alemanas.—Intentaban nuevas operaciones en otros puntos del frente

El avance alemán y la opinión pública.

París.—Dice M. Marcel Huftin en «L'Echo de París»:

«El kronprinz ha hecho citar en el orden del día a los soldados de las tropas escogidas, compuestas de la guardia, pomeranos y brandeburgueses.

En vano intenta desbordar hacia el Oise. Con nuevos prodigios realizados por los soldados franceses, han rechazado en un espléndido contraataque las tropas enemigas que ocupaban la pequeña aldea de Pont de l'Éveque, situada al Sudoeste de Noyon. La intervención de las tropas ha hecho posible mantener sólidamente las posiciones en la orilla izquierda del Oise hasta la altura de Noyon y las tropas impiden con encarnizamiento que el enemigo pueda dirigirse hacia el Sur, a lo largo de la línea férrea y del río.

Otra característica de la sexta jornada de la batalla: Los alemanes parecen haber llegado al extremo de su empuje, habiéndose comprobado una notable disminución en el esfuerzo que desarrollan.

Las pérdidas que las tropas francesas han hecho sufrir al enemigo son extraordinarias.»

Termina diciendo: «Cada hora que transcurre sin que el enemigo avance hacia Amiens es una hora que ganan los aliados.

En la nueva batalla que se desarrollará tenemos confianza de que será en buenas condiciones para los ejércitos aliados. El general Hindenburg, que acaba de recibir con gran pompa la cruz de Hierro con rayos de oro, se vanagloria de haber ganado la batalla que decidirá toda la historia del porvenir. Tal vez ha vendido demasiado pronto la piel del oso.»

París.—En «Le Figaro» escribe Alfredo Capus:

«La opinión pública, cada uno de nosotros separadamente y la nación entera, no tienen más que una opinión: una sana confianza en nuestro ejército. Nuestros jefes no tienen una confianza mística e irrazonada, sino una confianza que se basa en el conocimiento de la verdad y en la noción de nuestra fuerza militar.

Es posible que un ideal gobierne al mundo, aunque no se ha hecho aún la demostración de modo satisfactorio; pero en la guerra, ante la invasión, es el ejército el dueño de la fuerza, el que tiene en sus manos los destinos del país. Todas las miradas deben, pues, fijarse en él y todas las esperanzas en él deben ser puestas.»

El cañón monstruo

París.—Dice «L'Homme Libre»:

«Se tienen ahora detalles muy precisos sobre el proyectil lanzado sobre París desde 120 kilómetros de distancia.

En primer lugar su calibre no es de 240 milímetros, sino de 320. Está provisto de dos fafas de cobre, que deben arrancarse fácilmente por la presión formidable. Es rayado en su parte inferior en 90 milímetros de longitud y en su parte superior en 70 milímetros. El rayado es de cuatro grados de inclinación.

La granada es muy corta, poco más de dos veces su diámetro. Pesa más de cien kilos y contiene seis litros de explosivos. Va provista de un cohete en su parte posterior, protegida por un fuerte tapón que obstruye, y tiene la característica de llevar un diafragma que lo divide en dos compartimentos designados, el inferior mayor que el superior, lo que explica que, como la granada universal ó de doble efecto, pueda producir una doble explosión en un minuto de intervalo.»

El plan alemán y la gran ofensiva.

Londres.—El corresponsal militar del servicio radiotelegráfico inglés dice que el plan de los alemanes al iniciar la gran batalla, en ningún documento se revela mejor que en la radiotelegrafía alemana, según la cual nadie será tan ingenuo que crea que los alemanes daban tanta importancia a unos cuantos kilómetros de la devastada Francia, por lo cual el objetivo alemán se ve que fue arrojar las fuerzas inglesas y obstruir la línea de comunicación entre los ejércitos franco-ingleses, ya que su enorme preponderancia local les daba probabilidades de lograr este éxito y realmente no lo hubieran conseguido si los aliados hubiesen puesto en juego las reservas.

El inmenso empuje de los alemanes y la continua retirada de los ingleses y franceses, la cual impedía que los alemanes se

rosas tropas fué cruelmente castigado frente a Lasigny, Noyon y orilla izquierda del Oise. Dirigió todas sus fuerzas hacia la izquierda de nuestro ejército, lanzando importantes efectivos contra la región de Montdidier.

En dichos puntos los combates adquirieron inaudito encarnizamiento.

Nuestros regimientos lucharon palmo a palmo, infligiendo a los asaltantes elevadas pérdidas, sin cesar ningún momento y retirándose ordenadamente a las alturas Oeste de Montdidier.

En el resto del frente, bombardeo intermitente.

Los tripulantes y viajeros refieren la boda de Juan Belmonte con la bellísima señorita Julia Cossío, de 19 años, perteneciente a una familia aristocrática de Panamá.

La boda se realizó por poderes, hallándose Belmonte en Caracas y su prometida en Colón.

Belmonte estaba cumpliendo los compromisos que tenía, toreando varios días de Febrero.

Al terminar las corridas se disponía a marchar a Colón para recoger a su esposa que vive con sus padres.

Añaden que ignoran los planes de Belmonte, pero creen que haría, en unión de su esposa, el viaje de novios por los Estados Unidos y la Argentina, renunciando a las corridas que tiene contratadas en España.

Otros suponen que el matrimonio irá desde Guayra hasta la Habana, donde embarcarán para España.

Los toreros llegados se niegan a hablar de la boda de Belmonte ni de los planes que tenga.

Créese que se cortará la coleta en Madrid.

Los heridos alemanes.— La frontera alemana cerrada.

Londres.—Confirmando que los alemanes envían a sus heridos graves a Bélgica.

Largos trenes llegan constantemente a la estación de Gante. Muchos son transportados a los antiguos edificios de la Exposición.

Las calles por donde pasan los heridos están completamente asediadas y no se permite ni a los soldados alemanes acercarse.

La población belga está llena de ansiedad, pero tiene gran confianza.

Los hospitales alemanes establecidos en Maubeuge, Valenciennes y otras ciudades de la retaguardia de la línea de batalla, han sido abarrotados por gran número de heridos que se ven obligados a recibir.

Otros muchos heridos menos graves son llevados a diversas localidades alemanas.

Un telegrama de La Haya anuncia que la frontera alemana estaba completamente cerrada ayer mañana, habiéndose suspendido totalmente el servicio de trenes.

Trenes de heridos

Amsterdam.—Noticias de la frontera holandesa dicen que llegan trenes completamente atestados de heridos alemanes de todos los puntos de la retaguardia, indicando la enormidad de las pérdidas alemanas.

También los alemanes envían gran parte de sus heridos a distintos puntos de Bélgica, con el propósito de ocultar al pueblo alemán las terribles bajas que sufren.

El Japón y Norteamérica

Tokio.—Ha quedado arreglada con el Japón la cuestión de proveer de toneladas a los americanos.

Solamente queda que fijar sencillos detalles.

El Gobierno japonés se ocupa activamente de flotar barcos para uso de los americanos.

En los dos últimos meses la comisión de Investigación de la Guerra ha flutado 130 mil toneladas.

El príncipe de Gales vuelve al frente de batalla.

Londres.—El príncipe de Gales ha abandonado el palacio para volver al frente de batalla.

La quinta de 1919

París.—La Cámara ha aplazado para el viernes la discusión de los informes de Luis Deschamps, aprobada por la comisión sobre incorporación a filas de la quinta de 1919.

Propónese la incorporación para el 15 de Abril.

Lo que dice Clemenceau de la gran batalla

París.—Clemenceau se ha personado ante las comisiones del Ejército y Negocios extranjeros, diciendo que en el porvenir deberá tenerse la más completa serenidad.

El primer día de la batalla permaneció en contacto telefónico con el alto mando británico y francés.

Explicó las medidas dadas por el mariscal Douglas, generalísimo británico y generalísimo francés.

Puso de manifiesto la unidad de dirección de las operaciones é hizo el resumen de los combates desde el 21 de Marzo, declarando que la situación parecía hoy cristalizarse en la fecundación del esfuerzo enemigo que se acentuaba cada vez más acercándose el momento que lleguen las reservas británicas y francesas en trenes y camiones incesantemente instalándose en la retaguardia y estando dispuestas a entrar en acción dentro de dos días.

Añadió que se ha detenido el avance enemigo completamente.

La batalla tomará entonces un nuevo aspecto haciendo todo esperar que se podrá arrancar al enemigo el beneficio de sus ganancias.

El nuevo mando encargado de efectuar la cohesión entre los ejércitos franceses é ingleses inspirándose en el orden del día célebre, se había impuesto el disputar al enemigo el terreno palmo a palmo, costara lo que costara.

Las pérdidas enemigas hasta ahora son mucho más enormes de lo que había podido prever el mando alemán.

Las ha agravado la incursión acentuada de las escuadrillas de los aviones aliados que incesantemente, de día y de noche, han arrojado sobre las tropas en marcha y masas de ejército cantidades enormes de proyectiles, descendiendo los aviadores a corta distancia para ametrallar a las tropas enemigas y librando verdaderos combates con la infantería alemana que disparaba sobre los aparatos.

Clemenceau rindió homenaje a la valentía de los aviadores franceses y británicos.

Insistió en la importancia de las considerables reservas aliadas, su gran potencia comercial y la cohesión perfecta del conjunto de la nación.

Explicó satisfactoriamente la cuestión capital del mando único que desde hace cierto tiempo está completamente resuelto, como están de perfecto acuerdo los gobiernos y generales aliados.

Subrayó el estado del espíritu de las tropas, que es excelente, lo mismo que el de la nación en esta hora crítica.

Hasta las corporaciones sindicalistas obreras y los obreros movilizados de las fábricas se suman con entusiasmo a este movimiento patriótico.

La impresión que han producido las declaraciones es de absoluta confianza.

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—La batalla ha continuado con la misma violencia durante la tarde y noche de ayer.

El enemigo, bloqueado por nuestras por-

causando la explosión de un depósito de municiones.

Al Este de Vidor, las tropas enemigas encontráronse con nuestras patrullas en Conga Lachy y Este de Cavazuchetina, y fueron obligadas a replegarse.

Dos aviones enemigos derribados por los aviadores ingleses, cayeron al Este de Sandona di Plave.

Derrota alemana

Londres.—Noticias del frente dicen que los alemanes han sufrido una gran derrota en el Somme, teniendo que retroceder después de una lucha encarnadísima.

Los corresponsales telegrafían que el enemigo ha sido terriblemente castigado en el antiguo campo de batalla del Somme.

Las baterías aliadas colocadas en las vertientes del valle del Ancre y en las aberturas de las destruidas trincheras de Thiepval y pueblos del alrededor de Bapaume han producido grandes estragos disparando los cañones certeramente contra las grandes masas del ejército de Below.

No podía librarse de la lluvia de granadas que aniquilaba sus filas.

El enemigo ha comenzado a retroceder.

En varios puntos del frente occidental siguen retirando tropas de algunos sectores.

Han llegado diez divisiones procedentes de Flandes, cuatro de Lorena y una de Lens, con objeto de aumentar la presión que el Estado Mayor alemán ha decidido efectuar con mayor empuje.

La actual ofensiva por el ala derecha da lugar a extender la actividad hasta el Norte del Scarpa.

En este flanco derecho es donde más se nota cómo disminuye la presión alemana, hacia el centro y toda el ala izquierda.

En los momentos actuales la atención de los alemanes se dirige a evitar el contacto con los ejércitos británicos y franceses y el avance de sus tropas especialmente de la caballería entre Albert y Nesle.

Los alemanes, sin procurar evitar el destrozo y conservar sus reservas, reúnen todas sus fuerzas y cañones, poniéndolos bajo el mando de los generales más acreditados.

Este es el esfuerzo mayor hecho por el enemigo durante el transcurso de toda la guerra para obtener un éxito muy audaz.

Los oficiales prisioneros alemanes admiten que el Estado Mayor alemán no está nada satisfecho con los resultados obtenidos hasta ahora, atribuyéndolo al poco éxito que alcanzaron en los primeros días.

El enemigo no repara en pérdidas intentando continuar adelante hasta vencer ó quedar aniquilado.

Las fuerzas francesas conservan intactas sus reservas y se sostienen confiando plenamente como los ingleses, en que los progresos enemigos serán reconquistados.

La Prensa alemana sigue publicando comunicados de guerra que producen expectación general en el pueblo alemán para prepararlo y que no se fusione demasiado con los comunicados del alto mando y los extravagantes informes que dan los corresponsales de guerra alemanes.

Parece que se intenta especialmente distraer la atención del pueblo para que no se fije en las horrosas pérdidas que está sufriendo el ejército alemán.

Un corresponsal alemán ha descrito con toda clase de detalles el rompimiento del frente británico, cosa que no ha ocurrido nunca.

Ahora mismo existe corresponsal admite que los ingleses resisten valerosamente y que el frente continúa intacto.

Parece que los alemanes efectuaban otras concentraciones destinadas a realizar operaciones en distintos puntos del frente actual, pero que la colosal batalla les ha impedido realizar sus planes y que habiendo fracasado en su intento de romper las líneas aliadas se ven obligados a emplear todas las reservas más rápidamente de lo que pensaban haciendo un desesperado esfuerzo para decidir la falsa situación en que se hallan.

Comunicado inglés

Londres (oficial noche).—Durante todo el día se ha luchado con violencia a lo largo de toda la línea británica desde el Sur del Somme hasta el Noroeste de Arras en un frente de unos noventa kilómetros.

Esta mañana, después de un intenso bombardeo preliminar y cubierto por una espesa capa de humo, el enemigo ha emprendido un nuevo ataque con grandes contingentes en un extenso frente al Sur y Norte del río Scarpa; al mismo tiempo verificó una serie de poderosos ataques a lo largo de nuestra línea al Sur del Somme.

En un nuevo sector de batalla al Este de Arras el enemigo consiguió abrirse camino a través de nuestra línea de puestos avanzados y durante todo el día se ha luchado tenazmente en nuestras posiciones de batalla.

Aquí todos los asaltos del adversario han sido rechazados con grandes pérdidas para él.

Encarnizados combates siguen al Sur de Scarpa.

En Boyelles, Moyenneville, Blaiseville, Bucenoy y Pusieux, nuestras tropas han sido también atacadas repentinamente y rechazado un buen número de resueltos asaltos.

En Demarcourt el enemigo consiguió abrirse paso por segunda vez dentro de la aldea, pero fué arrojado de ella inmediatamente por nuestro contraataque, sufriendo muchas bajas y numerosos prisioneros.

Al Sur del Somme luchamos furiosamente todo el día en las proximidades de Arvillers, Brelly y Hanel, dos diferentes localidades han cambiado frecuentemente de mano durante la cruenta lucha, pero nuestras posiciones han sido mantenidas casi en su totalidad.

Continúa la lucha violenta también en este sector.

General boche, nielo de un francés.

París.—Los tres ejércitos alemanes que llevan el ataque contra las fuerzas aliadas entre el Scarpa y el Oise están escalonados de Norte a Sur por el ejército de von Below, de von Gallwitz y de von Hutin.

Este es nielo de un oficial francés del primer imperio.

Comunicado oficial inglés

Londres.—En la mañana de ayer, al anochecer y durante la noche se ha luchado nuevamente con violencia a caballo, del Somme y hacia el Norte desde Albert hasta Poyelles.

El enemigo ha repetido los ataques a lo

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Ayer disparó nuestra artillería contra las tropas enemigas en marzola, en los caminos al Este de Badeneche,

largo del valle del Somme y proximidades de Beaumont, Hamel, Pusilix y Moyenneville, siendo rechazados.

Cogimos cierto número de prisioneros y ametralladoras.

La lucha continúa con fiera en ambas orillas del Somme.

Esta mañana el enemigo bombardeó con violencia nuestras defensas del Este de Arras, donde se desarrolla el ataque.

Comunicado francés

Los franceses han empezado el avance

París (oficial).—El comunicado de once noche dice que los alemanes continúan con medios poderosos su empuje en la región de Montdidier.

Durante la mañana intentaron extender sus ganancias al Oeste y Sur de dicho pueblo; pero el magnífico impulso de las tropas francesas, contraatacando a la bayoneta, arrojó al enemigo fuera de las aldeas situadas en la región de Contcharthe, Mesnil, Saint Georges y Decassinvières, las cuales fueron ocupadas por nuestras tropas.

Nos hemos establecido sólidamente en ellas.

El avance conseguido esta mañana alcanza un frente de unos diez kilómetros, y excede en dos de profundidad sobre el correspondiente a Lasigny, Noyon é izquierda del Oise.

La lucha, que ha continuado con codicia, no dió ninguna ventaja a los alemanes, contentándonos nuestras tropas.

Nada más que señalar.

Orientes:

Actividad de artillería por ambas partes.

Singularmente adquiere actividad inusitada en diversos puntos.

Se ve, por su importancia, en Doiran región de Vrelix y desembocadura del Czerna. La aviación británica aumenta su continuado número de éxitos.

Realizó diversos raids que obtuvieron señalado triunfo.

Los antecedentes remitidos permiten esperar nuevas victorias.

Realizó diversos bombardeos.

En la región Doiran realizó expuestas maniobras.

Además obtuvo el objetivo buscado sobre la línea férrea de Seres a Drana.

A. SERRANO.

Los obreros de Benaguacil

La Sociedad de Trabajadores del Campo de Benaguacil, nos envía el siguiente escrito:

«Como ya hace tiempo que estamos atravesando una escasez de trabajo, la mayoría de obreros de esta población no podemos comer. Muchos padres de familia que sólo cuentan con el jornal para la manutención de sus hijos carecen de él porque no se le quiere dar.

El año 1916 dieron los obreros de Benaguacil un ejemplo a la clase patronal que no se borrará de la memoria.

Esta clase dice que el presente año es uno de los peores que se han presentado. Lo lamentamos con toda el alma; pero no por eso hay que olvidar a las clases desheredadas que sólo cuentan con los brazos para mantener a sus familias. Si hubiese sentimientos humanitarios no se pasaría hambre en Benaguacil.

Los primeros días de estar constituido el nuevo Ayuntamiento se invirtieron algunos jornales en la reparación de carreteras.

En plazo corto se agotaron las subscripciones que se recogían para suplir las necesidades de la clase obrera; algunos patronos se negaban a contribuir a ellas y como no hay Gobierno que se interese por los desgraciados, el malestar ha cundido en términos alarmantes.

Como el señor alcalde de esta población no puede remediar las desdichas de cuantos padecían al pedir trabajo, ha llamado la atención del digno presidente de esta Sociedad para que sea el guardador del orden amenazado.

¿Es esto humanitario?

Llamamos la atención del Gobernador para que indique al mencionado alcalde la necesidad de que se hagan algunas mejoras en la población para remediar, aunque sea de momento, la crisis de trabajo.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 12

MANCHESTER.

NARANJA

De A. P. Thompson de la casa J. y H. Goodwin Ltd.

Ofrécidas 1.500 cajas naranjas murcianas.

De 60 a 95.

CEBOLLA

4s., de 25 a 37.

5s., de 30 a 46.

Según condición.

CARDIFF.

De la casa The South Wales Fruit Bros Ltd.

NARANJA

Ofrécido cargamento vapor «Petra».

Fuerte demanda.

200, de 55 a 63.

300, de 65 a 78.

504, de 73 a 85.

Subastas del 13

LIVERPOOL.

Ofrécidos restos solamente sin cambio.

Subastas del 18

Ofrécido cargamento vapor «Marias».

NARANJA

Segunda y tercera condición:

420, de 30 a 94.

714, de 120 a 130.

Tercera y cuarta condición:

420, de 60 a 75.

714, de 95 a 120.

CEBOLLA

Segunda y tercera condición:

4s., de 28 a 39.

5s., de 33 a 42.

Subastas del 20

Signe la información en la cuarta plana

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Arbitrariedades del caciquismo en Pedralva

Nueve meses han transcurrido desde la declaración de huelga de los trabajadores del campo de esta localidad. Nadie ignora los atropellos de que han sido víctimas estos trabajadores por parte de las autoridades y patronos al servicio de la influencia caciquil. Pues bien, sigue la arbitrariedad de este caciquismo hasta tal punto, en lo que concierne a la dignidad pública, que nos es de todo punto necesario recordar a la opinión, y con ella a los encargados de administrar justicia, los hechos por los cuales nos hacen pasar. El día 8 de Junio pasado, se realizó en Pedralva un atentado criminal, como ya explicamos entonces, el cual atentado fue un escarnio a la justicia y a la seguridad personal.

Sucedió el hecho al atardecer. Al efecto, atraídos cuatro jóvenes huelguistas ante el fruto de un cerezo, se decidieron a satisfacer el deseo que la ocasión les brindara.

Apenas si habían logrado en parte su pretensión, cuando se dieron a la fuga horrorizados por la voz de ¡fallo! seguida de una detonación y el silbido de la bala al pasar entre ellos.

Acto seguido, cuando en su fuga pasaban los jóvenes frente a la luz crepuscular, oyen de nuevo la misma voz que dice: «Ya estás bien! al mismo tiempo que cae uno de los jóvenes herido en el costado.

La voz, reconocida por los atropellados, según su declaración ante el juez de primera instancia de Liria, es la del empleado municipal Alfonso Madrazo, a quien miramos con estupefacción sin explicarse continúa ejerciendo el cargo y paseando arma al hombro el término municipal. Ahora preguntamos a los encargados de juzgar estos actos criminales y abusos escandalosos: ¿Se sigue proceso contra este individuo, presunto autor del hecho ya citado o contra alguien que éste pudiera denunciar a las autoridades haber descubierto? No lo sabemos. Lo que sí se murmura (y esto sería infame), que se trata de imponer la influencia política a la justicia histórica y que se combatan nuevas declaraciones para el día de la vista causa, si la hay, dejando en el mayor misterio el suceso hasta el punto de hacer creer al pueblo y hasta al mismo herido, que su dolencia fué producida por la mordedura de un perro rabioso si así conviene a la causa de la arbitrariedad.

Dejemos a un lado las murmuraciones y vamos al grano. Tenemos entendido por declaración hecha por el médico ante el herido al practicarle la primera cura, que la herida fué producida por tercerola o carabina de las que gastan los guardas de campo; sabemos que han tenido un correo ante el juez de Liria los jóvenes atropellados y que reconocieron estos jóvenes la voz del ya citado Alfonso Madrazo; sabemos positivamente que tal sujeto no merece la confianza de la mayoría de los vecinos del pueblo, y a pesar de todo esto sigue de empleado y el Ayuntamiento lo tolera. Por dignidad, por decoro, por humanidad y por respeto a la seguridad personal, hay necesidad de una aclaración respecto al particular hecho por el Ayuntamiento al pueblo, diciendo qué datos tiene sobre la inocencia del tal empleado, puesto que sigue en el cargo. Mientras no se nos dé una satisfacción terminante, seguiremos creyendo que el referido atentado tuvo su base en la influencia política y que la clase patronal que tantas barbaridades ha cometido en Pedralva también pudo tener en esto su complicidad.

Sin mandato superior ó una complicidad manifiesta, ¿qué alcalde se somete a la admisión del referido empleado después de las acusaciones conocidas? Y si este atentado no se cometió por el referido guarda con premeditación para herir solamente a la clase proletaria, puesto que coincidió con el primer día de huelga y con cuatro huelguistas y si fué determinado por la brutalidad del empleado en cuestión, ¿cómo no poner el grito en el cielo la clase patronal, pidiendo, como nosotros pedimos, una aclaración? Nosotros, al protestar contra el hecho indigno que se cometió y en la forma reservada con que se lleva, nos obliga, aun que así no fuera, a pensar que se trata de una asechanza criminal de una clase sobre la otra.

Nosotros denunciamos este hecho con el fin de esclarecer, para que sea conocido el tal y con su conocimiento evitar el peligro. No somos partidarios ni entendidos de la justicia con el castigo de la cárcel, del destierro, de la guillotina ó cualquier otro castigo brutal, pero necesitamos descubrir amagos, conocer combinaciones, determinar la predisposición al mal de los individuos y acabar de una vez para siempre con las imposiciones de los de arriba, retirando de la vida pública a los serviles que se prestan consiente ó inconscientemente a sostener la ignominia culpable para ello procedimientos criminales.

Queremos dar a conocer al proletariado y a los representantes de la justicia que, al iniciarse la huelga por los trabajadores de Pedralva, se efectuó la unión sagrada por los tres partidos políticos de la localidad para combatir a la sociedad obrera, y que al declararse la huelga se cometió el atentado brutal.

Ahora esperamos el fallo del tribunal que ha de juzgar este hecho. A él nos atenderemos. La Sociedad La Unión. Pedralva, 24 Marzo 1918.

Fiesta de la Caridad

El domingo, primero de los días de Pascua, se verificó en la plaza de Santa Mónica una fiesta organizada por la sociedad La Saguntina. Se trata de repartir entre los niños pobres de aquella barriada la friolera de 600 cáscas «monas» y otros tantos «cachirulos», con objeto de que los desheredados de la fortuna tengan también su alegría en estos días de jolgorio.

Para el mayor éxito de dicha fiesta, el Capitán general señor Tovar ha cedido gratuitamente una banda de regimiento y ha prometido asistir al acto.

También asistirán los señores Gobernador civil y Alcalde, prestando así su concurso a tan laudable festejo.

Este, que comenzará a las once de la mañana, será presidido por la bella señorita Amparito Castellano, hija del concejal y teniente alcalde del distrito.

Aplaudimos a los organizadores de tan hermoso acto de caridad y celebraremos que, como no puede menos de suceder, sea coronado por el éxito.

Noticias

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia prestará en sus líneas férreas, a contar desde mañana sábado 30 del actual, el servicio de trenes siguiente:

Línea de Liria Salidas de Valencia para Liria: 6, 10, 14 y 18. Salidas de Liria para Valencia: 6,37, 8,8, 12,8 y 17,40.

Salidas de Valencia para Paterna: 6, 9, 10, 13, 14, 16, 18 y 20. Salidas de Paterna para Valencia: 6,42, 7,42, 9,10, 11,42, 13,10, 13,42, 16,42, 18,42 y 20,42.

Línea de Bétera Salidas de Valencia para Bétera: 6,12, 9 (los jueves y días festivos), 12,35, 15,35 y 18,35. Salidas de Bétera para Valencia: 7,35, 11,5 (los jueves y días festivos), 14,5, 17,5 y 19,55.

Salidas de Valencia para Moncada: 6,12, 9, 12,35, 14, 15,35, 18,35 y 20. Salidas de Moncada para Valencia: 5,15, 7,53, 11,28, 14,28, 15,28, 17,28 y 20,18.

Línea de Rafelbuñol Salidas de Valencia para Rafelbuñol: 6, 9, 10, 12, 14, 16, 18 y 19. Salidas de Valencia para Masamagrell: 5, 9, 13 y 17. Salidas de Valencia para Foyos: 7, 11 y 15.

Salidas de Valencia para Almárcera: 6,26, 7,26, 8,26, 9,26, 10,26, 11,26, 12,26, 13,26, 14,26, 16,26, 17,26, 18,26, 19,26, 20 y 20,26.

Salidas de Valencia para Alboraya: 15,26. Salidas de Rafelbuñol para Valencia: 6,47, 8,47, 10,47, 12,47, 14,47, 16,47, 18,47, y 19,47. Salidas de Masamagrell para Valencia: 5,52, 9,52, 13,52 y 17,52. Salidas de Foyos para Valencia: 8,3, 12,3, y 16,3. Salidas de Almárcera para Valencia: 6,40, 7,40, 8,40, 9,40, 10,40, 11,40, 12,40, 13,40, 14,40, 16,40, 17,40, 18,40, 19,40 y 20,40. Salidas de Alboraya para Valencia: 15,44.

Línea del Grao Salidas de Valencia para el Grao: 6, 7, 8, 9, 9,30, 10, 10,30, 11, 11,30, 12, 12,30; 13, 14, 15, 16, 16,30, 17, 17,30, 18, 18,30, 19 y 19,30. Salidas del Grao para Valencia: 6,38, 7,38, 8,38, 9,38, 10,8, 10,38, 11,8, 11,38, 12,8, 12,38, 13,8, 13,38, 14,38, 15,38, 16,38, 17,8, 17,38, 18,8, 18,38, 19,8, 19,38 y 20,8. Salidas de Valencia sólo para Cadena: 5, 8,30, 15,30 y 20. Salidas de Cadena para Valencia: 5,42, 9,12, 16,12 y 20,42.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. Recomendamos a los enfermos de la hernia ó quebradura, que anoche llegaron los especialistas Tortosa é hijo, únicos en esta profesión, por el resultado excelente y pronta curación.

Ayer tarde, a las tres, se celebró el entierro del ilustrado joven socialista Jaime Llorca. El acto fué una sentida manifestación de duelo.

Abrajan marcha varios jóvenes socialistas, portadores de banderas coronas. Sobre el féretro fué colocada una hermosa corona blanca, ofrenda de la Juventud Socialista y de la que pendían cuatro cintas rojas.

El cadáver, lo mismo que las cintas, eran llevadas por compañeros, que se acompañaron hasta su postrer morada.

La presidencia la formaban su afiligrado padre é Isidre Escandell, por la Juventud. Renovamos nuestro pésame a la familia del finado.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. Recaudado ayer por arbitrios sustitutos: Carnes, 987,74 pesetas. Análisis y examen de substancias, 250,35. Entrada de carros, 35. Extraordinarios, 477,54. Total, 1.750,61.

Telefonemas detenidos: Juan Ruiz, P. Espartaco, 8. Guillermo Capellas, 114. Sanz, Dr. Den, J. L. Redención, 2.

La sociedad ciclista Velo Club, ruega a los señores socios y a sus familias que les sea posible asistir a la función teatral que en

honor de nuestra entidad celebrará la Peña Faro el sábado 6 de Abril, a las nueve de la noche, en el teatro de la sociedad coral El Micalet, se sirvan pasar aviso hasta el día 4 para que les sean renovadas las localidades que necesiten.

Aprendiz.—Se necesitan en la sombrerera de ABRIL.—Calle de Caballeros (frente a la Audiencia).

AZUFRI.—Contra el oidium de los viñedos. Sustituye ventajosamente al azufre sublimado y sulfato de cobre. Saco de 46 kilos, 35 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pídanse folletos.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Noticias teatrales. TEATRO LIRICO. Lista de la compañía cómica valenciana y castellana que bajo la dirección del primer actor don Antonio Viroque debutará mañana sábado en este coliseo.

Elenco artístico por orden alfabético: Actrices.—Cremades, Carmen; Chiva, Herminia; Mustjeles, Amparo; Quevedo, Pepita; Rubio, Concha; Viroque, Antonia. Actores.—Boscá, Antonio; Fernández, Francisco; Martí, José; Merlo, Abelardo; Roca, Ramón; Palanca, Ramón; Illueca, Bautista; Viroque, Antonio.

Apuntadores.—Viñas, Tomás; Corral, Germán. Repertorio.—Las mejores obras, muchas de ellas desconocidas para la actual generación, de los inmortales maestros Escalante, Bauder, Palanca, Ovará, Cester, etc., etc., y de la mayoría de autores contemporáneos. Veinticuatro estrenos, dos por semana, los martes y viernes.

Conferencia. Esta tarde, a las cinco, dará una conferencia en el Centro Obrero de la calle de Padilla, el compañero Isidro Escandell.

Desarrollará el tema «Cuestiones sociales y económicas». El acto está organizado por los obreros huelguistas de muebles curvados.

SUCESOS. MONEDA FALSA. Han sido detenidos por la guardia civil José González Pallán, Juan Pérez Fuster y José Pérez Tenzano, quienes se dedicaron a hacer circular moneda falsa en Gabarda, Sumacárcel y Antella.

Les fueron ocupadas 45 monedas de 5 pesetas con el busto de Alfonso XII, acuñación de 1875 y 1884, un billete de 100 pesetas, falso, y un revólver.

EL SOL

Diario independiente MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 " Suscripción combinada con la Biblioteca (véase anuncio en dicho diario). Trimestre: 8 " Año: 30 "

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Corresponsales exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada a Valencia.

Dirigirse para la suscripción a D. Vicente Soler, Salón "Mundo Gráfico" Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente a las obras de Carreos).

Tauromaquia

Por la viuda é hijos de Fiorentino Ballesteros. En la corrida verificada en la plaza Montemal, de Barcelona, a beneficio de la familia de Fiorentino Ballesteros, hubo un total de ingresos de 60.837,10 pesetas.

Los gastos ascienden a 12.749,37 pesetas. Aún falta por liquidar alguna cuenta de escasa importancia.

El beneficio líquido aproximado, y en números redondos, puede calcularse en 48.000 pesetas.

Según el apoderado de José Luis, Manuel Pineda, se espera que los ganaderos entreguen algún donativo.

Publicaciones

«La Novela Corta». Es un número interesante el de esta semana. Publica una hermosa novela de Carmen de Burgos (Colombine) titulada «Todos menos ese!» que es una preciosa obra por el asunto que desarrolla y por la bella forma con que está escrita.

«La Novela Teatral» publica «Los cadetes de la reina».

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO REPUBLICANO EL PORVENIR. Celebrará el domingo próximo baile familiar de diez a una de la madrugada.

AVANTE.—Celebrará junta general extra ordinaria esta noche, a las doce y media, para tratar un asunto de suma importancia para los intereses societarios.

Se ruega la unánime y puntual asistencia por ser un asunto de incumbencia general y a petición de la Sección de Cocina.—El presidente, Ordaz.

ESCUELA LAICA DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—El «Grupo Escolar Excursionista» que se ha formado celebrará una rifa mañana, a las cuatro de la tarde.

Los socios y familias de los niños que quieran asistir a la celebración de la misma, quedan invitados.

Hombres

El dolor de energía nerviosa—mucosidad, impotencia, estados por abusos de Venus, solitarios, alcoholismo, pesares, estrafalagos, etc., viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos el interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Heredia, El Jardín, San Fernando, 34, y otras. Para dar el grado de la «impotencia», pídanse gratis el «Oráculo Sexual» de Clotilde, San Vicente, 102, 1.

Se vende una caldera de vapor, de 50 caballos, de hogar interior, y una máquina de vapor, de ocho caballos. Informará Ramón Ortiz, Lauria, 10.

Se alquila casa propia para industria, situada en la calle de Quevedo, 26. Informará de precio y condiciones Ramón Ortiz, Lauria, 10.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 31 de Marzo, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 29 Marzo directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Cádiz, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, Irujo A, Grao, teléfono 3.253

DEFENSA del OBRERO ante los Tribunales Industriales. Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos. Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes. Despacho de 9 a 1 y de 4 a 7. calle Sorní, 9, bajo. Teléfono 1.923

Gramófono. Discos, a 150 pesetas. Bisbe, 11, bajo.

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bazarillos, escarpadores, básculas, cuartos de cristales, socialdas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro, 89, Valencia.

DINERO. Se facilita con garantías de pepetas de Casas de Prestamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Grabador Esteve, número 11, entreplazo, de 4 a 6 de la tarde.

Sastre. Se necesitan oficiales, oficiales, aprendices y aprendizas. Gracia, 19, pral. (encima de «El gato negro»).

Gramófono. Por 35 pesetas se dará uno con potentísima voz. Es una verdadera ganga. Darán razón: Bisbe, 11.

1.900 brazaeros del campo. Jornal: de 3'50 a 4 ptas. Se necesitan para las obras que para dar energía y luz barata a Valencia, realiza la compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A., en Camarasa, provincia de Lérida; se les abonará el jornal de 3'50 a 4 pesetas. No se admiten gentes de oficio, ni hombres débiles. Dirigirse a Antonio Conejos Gómez, calle Maestro, Chapl, 9, Valencia.

Fonógrafos. Discos, a 150 pesetas. Bisbe, 11, bajo.

Zapateros. hacen falta en la zapatería de Soler, calle de la Paz. Trabajo todo el año y se dan las ahinas.

Carbon de curresca: a precio de tasa lo encontrará el público en la calle de Moret, número 6, CARBONERÍA.

Discos de gramófono, a 150 pesetas. Bisbe, 11, bajo. Carbón de cok, barato DE VENTA. Calle Continación de Hermin Cortés, número 30, bajo.

¡CARBÓN! Al industrial progresista no le interesa la carestía de este artículo. Sabe que con los gasógenos especiales CROSSLEY, obtiene una fuerza cara de balde gasificando con el mejor resultado ligalitos, corchos, desperdicios de madera, cascarrilla de arroz, cáscara de almendras, tenerías, etc. Se dan GRATIS toda clase de detalles.—Escribid en seguida a los inventores y únicos constructores de estos admirables aparatos. CROSSLEY, Apartado 584, Gran Vía, 1, Madrid. Agencia exclusiva para Cataluña, Valencia, Castellón y Allicante: Es las Balears Lauria, 14, teléfono 1.011, Valencia

Dr. Lorente Villalba. Enfermedades del pecho y nerviosas. Aplicación de vacunas y sueros antituberculosos. Electroterapia.—Abonos para diez aplicaciones de masaje vibratorio, corrientes eléctricas, etc., 35 ptas.—Horas de consulta: de 10 mañana a 2 tarde. CALLE FÉLIX PIZCUETA, 7, VALENCIA

Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

RECIBIMIENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toxas paratísicas. Informaciones del padre. Catarros de las bronquias. Confecciones antiguas, clásicas. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos al se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRAL.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012